

财经事务及库务局局长与传媒谈话全文 (只有中文)

2012年1月26日(星期四)

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（一月二十六日）出席金银业贸易场壬辰年新春团拜及开市仪式后与传媒谈话全文：

财经事务及库务局局长：首先，多谢大家，先拜个年。祝大家事事顺利，心想事成，龙精虎猛。

记者：局长，联储局会延长现在的减息环境，你觉得对香港经济有甚么帮助？

财经事务及库务局局长：直接帮助方面，是希望可提供一个较稳定的外围环境。联储局此次延长低息环境，是看到本身的经济比较疲弱，最主要是欧洲的情况会有一段时间波动，及解决欧债问题需要一段时间，所以低息环境能够给予市场信心。如果能够帮助市场维持信心，是会有利投资环境及经济表现。

记者：（减息对于通胀情况，包括香港通胀情况的影响）

财经事务及库务局局长：我的看法是这样：现在美国及欧洲面对的问题，是银行本身需要资金的压力大，很多银行正进行 deleveraging，即减持、减债，所以维持低息环境会对他们有利，对他们的经济不会带来通胀，由于目前他们的经济增长非常缓慢，因此他们的情况是不会带来通胀。至于低息的环境会否引致全球通胀，当然会有这危机，以往亦曾出现。但今日我们要担心的是经济增长要维持下去，最主要的风险来自欧美，我认为我们的通胀环境，因为内地的经济正采取一些调控的政策，亦看到有稍为放缓的迹象。长远来说，资金多会影响通胀；而短期来说，相信这做法对维持世界经济增长有利。

记者：龙年你希望财经事务方面的工作会有甚么进展？

财经事务及库务局局长：希望我们的人民币业务继续向前走，并希望金融市场能大致稳定。虽然我们知道未来的经济环境甚具挑战，但一如既往，我们希望与监管当局保持冷静的态度来处理一些市场见到的变幻，期望金融维持稳定。

记者：联储局议息之后，可见到……向下……如何看本港的资金状况，资金流走流出的情况？

财经事务及库务局局长：本地资金方面，未见到很大的资金流出，当然会有个别的情况，例如个别的欧资银行要撤资，是基于本身欧洲的监管问题，或他们国家的经济情况。当然我们在未来一年会观察这方面发展，但相信我们可以克服这方面的困难。

记者：去年经济增长百分之五……

财经事务及库务局局长：去年的数字只是预测，实际数字稍后会公布，今年的数字相信会低，稍后我们会公布。

记者：香港通胀率？

财经事务及库务局局长：香港的通胀率与去年比较会放缓，至于放缓速度，迟些当有多些数据时会向大家公布。

记者：RQFII（人民币境外合格机构投资者方式）基金产品，对投资者有何建议？

财经事务及库务局局长：我从报章报道得悉进展良好。无论 RQFII 产品或其它产品，市民要留意产品特性。整体来说，今年的投资环境颇为独特，因为要面对欧洲可能发生的情况。但今年首月市场上升不少，证明市场永远都在寻找机会，对欧洲有解决方案有憧憬。作为投资者须同时体察大环境和小环境，经济差时亦可能有些投资机会，但如果不是资深投资者，就需要对这些投资机会小心，因为投资情绪很易变化，我相信今年的情况也会如此，所以进行任何投资也须冷静，小心分析情况及多留意产品的特性。我希望大家今年过得好，香港市场今年越做越好，龙精虎猛，香港的从业员面对这环境亦会如龙一样，矫若游龙地驾驭经济环境。

完